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研究の目的と背景



訪日外国人客数の現状

訪日客数が上半期で過去最多

訪日客による消費額も過去最高を更新

訪日客数はコロナ渦で落ち込んだが、円安を追
い風に急回復

出典 2024/7/19 朝日新聞DIGITAL



旅館の軒数と客室数の推移状況

家族経営が中心であり、元々低収益な体質

バブル期の過剰投資が負の遺産に

借入金依存度が95％

旅館の軒数は、1990年以降、減少傾向にあり、
25年間でほぼ半減している

出典 2023/3/3 Yahoo!ニュース 温泉旅館で
何が起きているのか？～このままでは絶滅危惧
種入り 中村智彦



インバウンドの恩恵をほとんど
受けられていない原因

入れ墨（タトゥー）があるのではないか



入れ墨（タトゥー）がある方に対する入浴可否

➢観光庁による2015年の調査

➢アンケート対象3,768施設、回答数581施

設（回答率15.4％）

➢近年はこれほど大規模の調査は行われ

ていないが、依然としてお断りしている

施設は多く存在する



訪日外国人の意向
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考えられる理由



タトゥーをしている人の割合
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海外のタトゥーの認識

①氏族やファミリーの歴史を綴る

②家族や恋人への想いを刻む

③夢や信念、諦めない想いなどを明らかにする

④傷跡やアザを隠す

その人を構成する外見の一部

→マイナスなイメージはない



日本のタトゥーの始まり

新石器時代

20世紀初頭

江戸時代

明治時代

邪馬台国に住む人々がタトゥー
を入れていた。

女性が成人する通過儀礼

・

タトゥー禁止令が発布



具体的な数値
から見る箱根温泉



箱根温泉の魅力

箱根全山十七湯から湧き出る温泉の湯量
は国内屈指を誇り、その泉質は、アルカ
リ性単純温泉、食塩泉（ナトリウム-塩化
物泉）、石膏泉（カルシウム-硫酸泉）な
ど約20種類にも及ぶ。

宿泊施設数、収容定員数、宿泊利用人員

数のすべてで日本一を誇る。



出典：参考文献2



比較グラフ
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旅館・ホテル宿泊客数と施設内消費額変化
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訪日外国人一人当たりの旅費支出

2022年の訪日外国人（一

般客）一人当たり旅行支出
は23.5万円と推計される

費用別にみると宿泊費が
8.0万円と最も高く、次いで
買い物代6.2万円、飲食費
5.3万円の順で高い。

出典：参考文献3



日本人観光客と訪日外国人の消費力の違い
（万円）

2024年4～6月旅行・観光消費動向調査
の速報値 観光庁

出典：参考文献4



入れ墨（タトゥー）と温泉を巡る意識調査

経済的な面だけではなく、入れ墨（タトゥー）についての利用者から
の意見も必要ではないか

10代後半から20代前半を中心にアンケート形式で意識調査を行った

合計で259件（男性54.1％、女性45.9％）の回答を得た



あなたは温泉において、入れ墨（タトゥー）をもっている人
の入浴を規制する方がいいと思いますか？ 259件の回答



あなたは温泉を選ぶ時に、入れ墨（タトゥー）を規制して
いる温泉かどうかを気にしていますか？ 259件の回答





あなたは温泉において、入れ墨（タトゥー）を許容するエリア
を設けることについて、どう思いますか？ 259件の回答



総括

訪日外国人は消費能力が高いにも関わらず、現在の「タトゥーをしている人を入浴
禁止にする体制」のままでは、その恩恵を十分に受けられない

アンケート結果から、少なくとも若者においてはタトゥーに対する拒否感を持つ人は
多くなく、施設がタトゥーをしている人も利用できるよう適切な対策を講じれば、収益
向上が期待できる

旅館や温泉施設がインバウンドの恩恵をより受けるには、現在の
体制を維持するのではなく、タトゥーを受け入れる方向で対策を進
めていく必要がある
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